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С офия 7

Божиите добри мисли за 
нас не са само в доброто, 

което ни се случва
Този, Който е създал вселена-

та и всички небеса, ангели и власти 
мисли за теб. И то не е просто да 
се сети за теб, или да си първия об-
раз, който изниква в ума Му, когато 
се замисли за грешния свят. 

Той мисли и планира за наци-
ите, за Църквата Си на земята, и 
за всеки от нас поотделно. Божият 
Син  Иисус се обръща към Петър, 
броени минути преди неговото най-
голямото падение и отричане от 
Господа с думите: „И рече Господ: 
Симоне, Симоне, ето, Сатана ви из-

иска (всички), за да ви пресее като 
жито; но Аз се молих за тебе, да не 
отслабне твоята вяра; и ти, когато 
се обърнеш, утвърди братята си.“ 

(Ев. Лука 22:31-32)
Мислите на Иисус във вечерта, 

в която беше предаден, за да поне-
се наказанието на целия свят бяха 
насочени и към Симон и останалите 
ученици, чиято вяра, щеше да бъде 
поставена на изпит.

Господ има добри мисли за нас, 
не само в доброто, което идва в жи-
вота ни. Мнозина от вас са чували 
стиха: „Защото Аз зная мислите, 
които мисля за вас, казва Господ, 
мисля за мир, а не за зло, за да ви 
дам бъдеще и надежда.“

(Еремия 29:11)
Често цитираме и се насърча-

ваме с този стих. Обаче нека да ви 
разкажа малко за контекста, в кой-
то е писан и окръжаващите стихо-
ве. Така ще придобие нов смисъл 
в живота ви, и не просто един ци-
тат като пожелание за светло бъде-
ще. Пророк Еремия пророкува по 
времето на едни от най-нечестиви-
те царе в Израел. Той буквално се 
опълчва срещу корумпирани и пок-

варени владетели, лъжепророци, 
които говорят, това, което управите-
лите искат да чуят от една страна 
и надвисналото възмездие от Бога 
за натрупаното нечестие в лицето 
на набиращата мощ Халдейска им-
перия и цар Навуходоносор. Те ста-
ват и инструмент за Божия съд за 
нечестието на царете, свещениците 
и народа на Юда и Ерусалим.

В неговите дни цар Йехония е 
взет в плен във Вавилон. Божият 
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храм е ограбен и всичките му скъ-
поценности са взети и поставени в 
идолско капище. 

Не звучи много като Божия во-
ля, нали? Идват пророк след про-
рок, които изказват, възстановя-
ване на мира и възвръщане от 
плен. Дори се появява пророк 
Анания, Азоровия син, който каз-
ва: „Така говори Господ на Силите, 
Израилевият Бог, като казва: 
Строших хомота на вавилонския 
цар. Вътре в две цели години ще 
върна в това място всичките съдове 
на Господния дом, които вавилон-
ският цар Навуходоносор взе от то-
ва място и занесе във Вавилон; и в 
това място ще върна, казва Господ, 
Юдовия цар Иехония, Иоакимовия 
син, и всичките Юдови пленници, 
които отидоха във Вавилон; защото 
ще строша хомота на вавилонския 
цар.“                         (Еремия 28:2-4)

Кой би казал, че това са думи, 
които Бог не одобрява? Не, нали? 
Да, обаче пророкът плати с живота 
си за тези, насърчителни думи, кои-
то каза от името на Бога, без да ги 
е чул от Него: „Тогава рече пророк 
Еремия на пророка Анания: Слушай 
сега, Анание, Господ не те е пратил; 
но ти правиш тия люде да уповават 
на лъжа. Затова, така казва Господ: 
Ето, Аз ще те отпратя от лицето на 

земята! Тая година ще умреш, за-
щото си проповядвал бунт против 
Господа. И така, пророк Анания ум-
ря същата година, в седмия месец.“ 

(Еремия 28:15-17)
След това пророк Еремия из-

праща писмо, което в общи линии 
казва: „Свикнете с мисълта, че ще 
бъдете пленници 70 години.“

„Така казва Господ на Силите, 
Израилевият Бог, на всичките плен-
ници, които Аз съм направил да бъ-
дат закарани пленници от Ерусалим 
във Вавилон: Постройте къщи и 
живейте в тях, насадете градини 

и яжте плода им, вземете жени и 
народете синове и дъщери, вземете 
жени за синовете си и дайте дъще-
рите си на мъже, за да народят си-
нове и дъщери, и умножавайте се 
там, и не се намалявайте, търсе-
те мира на града, гдето ви напра-
вих да бъдете закарани пленни-
ци, и молете се за него Господу; 
понеже в неговия мир ще имате и 
вие мир. Защото така казва Господ 
на Силите, Израилевият Бог: Да 
ви не мамят пророците ви и чаро-
деите ви, които са всред вас, и не-
дейте слуша сънищата си, които 
вие давате причина да ги сънува-
те. Защото те ви пророкуват лъжли-
во в Мое име; Аз не съм ги пратил, 
казва Господ. Защото така казва 
Господ: Като се изпълнят седем-
десет години във Вавилон, Аз ще 
ви посетя и ще изпълня благото 
Си слово към вас, като ви върна 
в това място.“       (Еремия 29:4-10)

Ето в такива обстоятелства ид-
ва словото в стих 11: „Защото Аз зная 
мислите, които мисля за вас, казва 
Господ, мисля за мир, а не за зло, за 
да ви дам бъдеще и надежда.“

„Тогава ще извикате към Мене, 
и ще отидете та ще Ми се помоли-
те; и Аз ще ви послушам. И ще Ме 
потърсите и ще Ме намерите като 
Ме потърсите с цялото си сърце. И 
вие ще Ме намерите, казва Господ; 
и ще ви върна от плен, и ще ви съ-
бера от всичките народи и от всички-
те места, гдето ви бях изпъдил, каз-
ва Господ; и ще ви върна на мястото 
от гдето ви направих да бъдете зака-

П-р Владимир и Борислава с първородната им внучка Емма
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рани пленници.“    (Еремия 29:12-14)
И говори за всички, които не 

са в плен. „Братята ви, които не из-
лязоха с вас в плен, - казва Господ 
на Силите: Ето, ще изпратя върху 
тях нож, глад и мор, и ще ги напра-
вя като непотребни смокини, кои-
то поради лошевината им не се 
ядат. И ще ги преследвам с нож, с 
глад и с мор; и ще ги предам да бъ-
дат тласкани по всичките царства 
на света, да бъдат за проклетия, за 
учудване, за подсвиркване и за укор 
между всичките народи, гдето съм ги 
изпъдил.“              (Еремия 29: 17-18)

Тези, които са в плен – про-
цъфтяват, тези които са избегнали 
плена и са останали в Юда и са из-
бягали в Египет – са гонени и пре-
следвани. Как да си обясним това? 
Някой ще каже: Това е историята на 
Израел, не на Църквата. И това е в 
Стария Завет, не в Новия. 

Христос ни изкупи от проклети-
ята на Закона. Той разпна греха и ни 
даде победа. Вярно е! Съвсем вяр-
но! „Защото заплатата на греха е 
смърт; а Божият дар е вечен живот 
в Христа  Иисуса, нашия Господ.“

(Римляни 6:23)
Kогато Господ Иисус се моли 

за Петър и останалите ученици, ка-
за: „Сатана ви изиска (всички), за да 
ви пресее като жито“ и не продъл-
жава: „Но аз му забраних и той ня-
ма да може да ви докосне“, а с „Но 
Аз се молих за тебе, да не отслаб-
не твоята вяра; и ти, когато се обър-
неш, утвърди братята си.“ Защо? 
Нямаше ли да е по-лесно да Му за-
брани да не пипа и да не се занима-
ва с нас, вместо да се моли за нас и 
да разчита, че няма да отслабне вя-
рата ни в момент на „пресяване“?В 
Първосвещеническата Си молит-

ва в Ев. Йоан, 17 гл.,  Господ Иисус 
се моли с думите: „Аз им предадох 
Твоето слово; и светът ги намра-
зи, защото те не са от света, както 
и Аз не съм от него. Не се моля да 
ги вземеш от света, но да ги пазиш 
от лукавия.“ Или си мислим, че ду-
мите на Господа: „Това ви казах, за 
да имате в Мене мир. В света има-
те скръб; но дерзайте: Аз побе-
дих света“, се отнасят не само за 
повярвалите в Него в Иран, Индия 
или Северна Корея, където има яв-
но гонение и измъчване на вярва-
щите.                       (Ев. Йоан 16:33)

Не казва: „В еди-коя си страна 
ще имате скръб.“ Само в Него има-
ме победа! Божиите добри мисли 
и планове не бяха за онези, които 
избегнаха плена във Вавилон, а за 
онези, които бяха в изгнание. 

Божията радост, за която говори 
Павел в Послание към  Филипяните 
с думите: „Радвайте се всякога в 
Господа; пак ще кажа: Радвайте 
се.“, не беше защото Павел беше 
избегнал тъмницата, а бяха написа-
ни в нея! Новозаветно е Писанието: 
„Радвайте се в надеждата, в скръб 
бивайте твърди, в молитва – посто-
янни.“                       (Римляни 12:12)

„И забравили сте съвета, кой-
то ви увещава като синове: Сине 
мой, не презирай наказанието от 
Господа, нито отпадай духом, ко-
гато те изобличава Той; защото 
Господ наказва онзи, когото люби, 
и бие всеки син, когото приема. Ако 
търпите наказание, Бог постъпва с 
вас като със синове; защото кой е 
този син, когото баща му не наказ-
ва? Но ако не ви наказват, както на-
казват всички останали, тогава сте 
незаконородени, а не синове.“ 

(Евреи 12:5-8)

„Никое наказание не изглеж-
да навремето да е за радост, а за 
скръб; но после принася правда ка-
то мирен плод за тези, които са се 
обучавали чрез него. Затова, укре-
пете немощните ръце и отслабна-
лите колена, и направете за нозете 
си прави пътища, за да не се изкъл-
чи куцото, а напротив, да се изце-
ли.“                          (Евреи 12:11-13)

Наказанието от Бога е вина-
ги с цел изцерение. Божиите до-
бри мисли и планове за бъдеще и 
надежда не са само в добрите не-
ща, които си пожелаваме да ни се 
случват. Никъде нямаме обещание, 
че ще прекараме живота си в сте-
рилна среда, предпазени от вся-
какви неблагоприятни за нас ситу-
ации. Даже, напротив! „Считайте го 
за пълна радост, братя мои, когато 
падате в разни изпитания, като зна-
ете, че изпитването на вашата вяра 
произвежда твърдост. А твърдостта 
нека извърши делото си съвърше-
но, за да бъдете съвършени и цели, 
без никакъв недостатък.“

(Ев. Яков 1:2-4)
Изпитването на вярата ни 

произвежда твърдост, а тя ни 
прави добри смокини, от тези, 
които рано зреят (Еремия 24 гл.). 
Не обстоятелствата около нас опре-
делят добри или лоши смокини сме, 
а отношението на сърцата ни.

В последни времена добрите 
смокини ще стават все по-добри, а 
лошите, все по-лоши! „Който вър-
ши неправда, нека върши и зана-
пред неправда; и който е нечист, 
нека бъде и занапред нечист; и 
праведният нека върши и занапред 
правда, и святият нека бъде и за-
напред свят.“      (Откр. Йоан 22:11)

П-р Владимир Владимиров

Молитва за избавление
Но ти, о душе моя, тихо уповавай само на Бога, защо-

то от Него очаквам помощ. Само Той е канара моя и избав-
ление мое, и прибежище мое; няма да се поклатя. У Бога 
е избавлението ми и славата ми. Едно  нещо каза Бог: Да! 
Две неща чух - че силата принадлежи на Бога, и че на Тебе, 
Господи, принадлежи и милостта; Защото Ти даваш на все-
киго според делото му. Амин.
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МЕЖДУНАРОДНА 
ПАСТОРСКА КОНФЕРЕНЦИЯ

През месец февруари 2023 се проведе Международна Пасторска 
Конференция в гр. Вършец в Българска Евангелска Църква. Това бе 8-то 
събиране на пастори и църковни служители с цел да бъдат насърчени, да 
бъдат в молитва заедно за Балканските страни, Европа и света. Видението 
за Конференцията започва преди няколко години когато пастор Даниел 
от Хондурас има сън. Бог му говори да дойде и да послужи на пастори 

в България. През годините Господ 
прибави още страни. Чрез това 
служение се създават Божествени 
връзки между служителите, заед-
но в любов да разширяват Божието 
царство. Една небесна атмосфера, 
възстановяване на апостолския и 
пророчески авторитет на земята.

П-р Даниел (Хондурас) 
- главен говорител, с 

п-р Владимир
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Имаше служители от 12 страни, 
а от България от 42 населени мес-
та. Освен пасторски сесии имаше и 
сесии за младежки лидери и лиде-
ри хваление.

Бог продължава да изграж-
да Църквата и тялото Христово 
в България и по света. Да расте в 
единство и любов. Бог ни призо-
вава като страна да бъдем източ-
ник на благословение и за другите 
Балкански страни.

Нека се молим за мощно изли-
ване на Божия Дух и съживление на 
Балканите!

П-р Робърт Бакстер 
(Франция)
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През месец януари т.г. 
по покана на пастор Джими 
в Северна Македония отиде 
екип – Мишел, заедно с мал-
ката Емма, Мони, Йоанна и 
Миха да обучават младежи и 
деца да свирят на музикални 
инструменти.

В продължение на някол-
ко дни в църковната база на 
църквата в гр. Велес всеки 
ден бусчета докарваха 26 де-
ца от различни села и градо-
ве в периметър от 80 км. 
Те бяха разделени на групи, 

за да бъдат обучавани да свирят на китара и пиано. Освен това имаха и сесии на тема 
„Какво е хваление и поклонение? Как да се покланяме на Бог?“ Научиха и нови християн-
ски песни. Сега имаме нова покана за още 30 деца, които искат да бъдат обучени, за да 
станат хвалители на Бога.                                                                     Соб. инф.

Служение в Северна Македония
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МИЛОСТ ,  ГОСПОДИ!
„Затова внимавайте със себе 

си да не се обременявате с преяж-
дане, пиянство и житейски грижи, 
за да не ви застигне онзи ден вне-
запно. Защото той ще падне като 
примка върху всички, живеещи по 
цялата земя. И тъй, бъдете будни 
по всяко време и се молете, за да 
можете да избегнете всичко оно-
ва, което ще се случи, и да се из-
правите пред Сина човешки.“

(Ев. Лука 21:34-36)
За да можете да избегнете! „И 

идва при Него един прокажен и Му 
се моли, коленичил при Него, каз-
вайки: Ако искаш, можеш да ме 
очистиш. А Той се смили, простря 
ръка и се допря до него, и му каза: 
Искам, бъди очистен.“

(Ев. Марк 1:40-41)
Любовта на Бог е толкова голя-

ма, че няма нужда от това да има 
жертва. При Него може да се оти-
де дори и само с обикновени  думи 
(Можеш да ме очистиш). А Иисус 
винаги отговаря: „Искам, бъди очис-
тен!“ Така и днес можем да бъдем 
сигурни, че Господ може да покаже 
Своята милост и да даде избавле-
ние на народа ни, на нашия град, на 
нашето семейство. 

„И повика народа заедно с уче-
ниците Си и им каза: Ако иска някой 
да дойде след Мене, нека се отрече 
от себе си, нека вдигне кръста си и 
така нека Ме следва. Защото, който 
иска да спаси живота си, ще го изгу-
би; а който изгуби живота си заради 
Мен и за благовестието, ще го спа-
си. Защото какво би дал човек в 
замяна на живота си? Около шест 
дена след като изрече тези думи, 
Иисус взе със Себе Си Петър, Йоан 
и Яков и се изкачи на планината; и 
се преобрази пред тях. Дрехите Му 
станаха блестящи, твърде бели…
И им се яви Илия заедно с Мойсей, 
които разговаряха с Иисус… И се 
яви облак и ги засени; и дойде глас 
от облака, който каза: Този е Моят 
възлюбен Син; Него слушайте.“ 

(Ев. Марк 8, 9)
Содом и Гомор са градове, спо-

менати в Книгата Битие 13:10 и в 
Новия Завет. Те били разположени 
в долината на река Йордан в южни-
те земи на Ханаан. Долината, нами-
раща се на север от Мъртво море, е 
сравнявана с райската градина, тъй 

като била добре напоена и зелена, 
подходяща за пасища на добитък.

Във времената на Авраам, 
Отец наложил Божие наказание 
над Содом и Гомора, които били из-
пепелени от огън и жупел. (Битие 
19:24-25) Моралното падение и не-
честие са обхванали малки и голе-
ми. Душата на Лот – племенник на 
Авраам, всеки ден се измъчвал от 
живота в Содом.

Содом и Гомор са се превърна-
ли в синоними на неразкаян грях, а 
унищожението им – в пословична 
проява на Божия гняв.

Историята за разрушаването на 
градовете, описана в Битие, се раз-
вива по времето на Авраам, което 
повечето изчисления определят ок. 
1500 г. преди Вавилонския плен и 
последващото заточение на евреите.

Авраам дали е знаел за това 
какво се случва в Содом и Гомор? 
Да, разбира се. И въпреки това е ис-
кал многократно милост от Господа. 
Та там живее Лот със семейство-
то си! „Господи, далеч от Тебе, пре-

ведния да загине с нечестивия. Ако 
в града се намерят 50 праведника, 
ще го пожалиш ли? Да – отговаря 
Бог.“ В своята ходатайствена мол-
ба Авраам стигна до 10 праведни-
ка. Отговорът на Бог е винаги един 
и същи: „Ще опазя, ако там има тол-
кова праведници.“ Ще опазя! Това 
определено разкрива Божия ми-
лостив характер. Преди да унищо-
жат Содом и Гомор, Божиите анге-
ли изведоха Лот и семейството му. 
Заповядаха му да не се обръща на-
зад, а да бяга за живота си. Обаче 
Лотовата жена не издържа, обър-
на се и стана на стълб от сол. Не 
мисли за миналото си! Гледай на 
Иисуса и се моли: Милост, Господи!“

Нашата роля е да стоим и да 
молим Бог за милост да не унищо-
жава града, държавата, семейство-
то, но да ги опази. Защото стъпваме 
на здравата основа, която положи 
Иисус, нашият ходатай, седящ от-
дясно на Отца. Така да достигнем 
до Божия план за нашия живот. 

П-р Валентин Златанов

П-р Валентин и Доли с първородната Ери и Венци и бебе Езекиил, 
син Йони и дъщеря Матея
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СПЕЧЕЛЕТЕ 

ВАШИТЕ ДЕЦА,

СЕМЕЙСТВА, 

РОДНИНИ

ЗА 

ИИСУС 
ХРИСТОС !

Трябва да си призная, че ние се 
влюбихме в България. Във Франция 
всички казват, че българите са най-
красивите хора на земята. И аз тряб-
ваше да дойда и да разбера колко ис-
тина е това. Вие сте прекрасни хора! 
Харесвам сърцата ви за Бог, сърцата 
ви един за друг. Може да си мислите, 
че сте малка нация и че не сте мно-
го важни за Божието царство. Но Бог 
има много специална съдба за вас.

По време на Пасторската 
Конференция имах много различ-
ни видения. Едното от тях беше 
как Бог протяга ръката си и докос-
ва България. Взимаше българите и 
ги пръскаше по целия свят. Трябва 
да се научите на чужди езици. Някои 
от вас си мислят, че трябва да оти-
дат където има много пари, напри-
мер Америка. Където Бог ви изпрати 
ще има достатъчно ресурси за вас. 
Може да гледате къде сте и да каже-
те: „Колко е бедно!“ Ако Бог ви изпра-
ти на място, където всички успяват, а 
ти успяваш мъничко. Не е ли по-до-
бре да останеш там където всички са 
бедни и Бог да направи да благоуспя-
ваш и хората ще идват към теб. И ще 
казват: „уау“ как ти успяваш, а аз не 
мога? Кое е по-голямо чудо? 

От създанието на света Бог 
винаги поставя и издига след-
ващото поколение. Той освобож-

дава поколенията заедно. Има 
Библейски принцип: Ако един би 
направил хиляда врагове да бягат, 
двама биха обърнали в бяг десет 
хиляди. Бог не маха едно поколе-
ние, за да сложи друго. Той учи 
поколенията как да работят едни 
с други. И това не е лесно. Аз тряб-
ва да питам децата си как ми рабо-
ти телефона. Все още не разбирам 
инстеграм. Мислех, че съм мно-
го готин като казах на един от мла-
дежите: Ей, знаеш ли, поствах не-
що страхотно на Facebook. Какво е 

Facebook? Тогава осъзнах, че наис-
тина съм стар. Павел писа на него-
вия духовен син Тимотей. Нещата, 
които си научил от мен, предай на 
верни човеци, които са способни и 
други да научат.

Първият тест на Писанието е: 
Верен ли си? Какъв е животът ти? 
Хората доверяват ли ти се? Могат 
ли да разчитат на теб? Ако кажеш, 
че ще направиш нещо, правиш ли 
го? Не просто празни обещания. 
Писанието ни казва, че е лесно за 
човека да прокламира своята вяр-
ност. Истинският тест е това, което 
другите хора казват за теб. Не гово-
ря за враговете ти, те няма да ка-
жат нищо добро. Никога не слушай-
те критиците си. Те говореха зле за 
Божия Син Иисус. Говоря за хората, 
които са близо до вас, които наисти-
на ви познават. Биха ли казали, че 
сте верни? Питайте ги.

Вторият тест е следният: те 
да са способни да научат остана-
лите. Какво означава да си спосо-
бен да научиш? Има няколко думи 
в гръцкия език, които се превеж-
дат като да поучаваш. Думата, коя-
то Павел използва тук, е дума за 
обучаване, да тренираш. Не гово-
ри да инструктираш някого, означа-
ва да тренираш, да ходиш с някого 
и да му помагаш в живота. Притчи 
ни казва: Глупакът се удоволства в 
собственото си мнение, обича да се 
слуша като говори. Обаче в Притчи 
пише, че човек се счита за мъдър, 
когато умее да мълчи. Понякога 
най-трудното нещо е, когато си в 
група и някой пита за нещо, което 
си изучавал десет години, знаеш 
всичко по този въпрос от А до Я, но 
да си заключиш устата. Нека всич-
ки да говорят първо. И тогава раз-
бираш кои се удоволстват в собст-
веното си говорене. И Павел казва 
на Тимотей да намери верни чове-
ци, които да научи. Той наистина го-
вори за хора. Кого търсите? Искам 
да ви предизвикам, млади и стари, 
търсите ли някого днес? Има някой 
в живота ви, понякога не го вижда-
те, но е там. Когато Господ ми го-
вори преди 8 години да издигам 
следващото поколение, аз не виж-
дах човека. Тогава дъщеря ми до-
ри не беше омъжена, а сега слу-
жи в църквата със съпруга си. Кой е 

П-р Робърт и Катрин Бакстер (Франция), говорители на Между-
народната Пасторска Конференция, с двете им дъщери, зет и внучета
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ИМАЙ ВИДЕНИЕ  ЗА 
СЛЕДВАЩОТО 

ПОКОЛЕНИИЕ!

МОЛИТВЕНА 
ТЕЛЕФОННА 

ЛИНИЯ
Можете да се обаждате 

за молитва и съвети
на следния телефон:

02/ 9973307

Кажете накратко 
проблема си и ще получите 
подкрепа от ходатайствения 

молитвен екип!

 

луната около твоята планета сега? 
Имаш един, кой е това? Сложи ръка 
на сърцето си и се помоли: В мощ-
ното име на Иисус аз питам и моля 
Святия Дух сега да отвори очите ми 
и да започна да виждаш кой е този 
верен човек, за който Бог ме призо-
вава да предам служението. Амин!“

Нека приключа със споменава-
не на Езекия. Той е любимият ми 
цар. Библията ни казва, че той е бил 
праведен цар като никой преди него 
и като никой след него. „Защото се 
прилепи към Господа, не престана 
да Го следва, но опази заповедите, 
които Господ даде на Мойсея.“

(IV Царе 20:21)
И Езекия се разболя и про-

рок Исая дойде при него със сло-
во от Бога и му каза: „Езекия, при-
готви дома си, защото ще умреш.“ 
Езекия извика към Бога, горко пла-
ка на болничното си легло. Бог чу 
гласа му и каза на Исая: Върни се 
при царя и му кажи – чух молитва-
та ти, ще те изцеля и ще ти подаря 

15 години живот.“ И Езекия е чудо-
творно изцелен. Библията ни каз-
ва, че всички нации наоколо са чу-
ли за това чудо. Дори една много 
млада империя наречена Вавилон. 
Вавилонската империя е била в 
поддем. Те изпратили шпиони до 
цар Езекия. Библията ни казва, че 
Езекия вече не търсил Господа как-
то преди. В своята гордост показал 
всичките богатства и съкровища на 
Божия дом. Шпионите се прибра-
ли вкъщи и разказали за богатства-
та. И Господ изпраща Исая отново 
при Езекия: „Заради това, което си 
направил, Бог ще бъде верен към 
теб, но твоите наследници ще бъ-
дат взети в плен и дома на Господа 
ще бъде разрушен.“ Как бихте реа-
гирали на такова пророчество? Бих 
паднал на коленете си и щях да ви-
кам към Бога за милост. Колко пъти 
Езекия е падал на коленете си и се 
молил? Много, много пъти. Но този 
път той не направи това. Погледна 
пророка и каза: „Божието Слово е 

добро, щом ще има мир и спокой-
ствие в моите дни.“ Не след дълго 
той е имал син. „Манасия бе двана-
десет години на възраст, когато се 
възцари и царува петдесет и пет го-
дини в Ерусалим; а името на майка 
му бе Ефсива. Той върши зло пред 
Господа според мерзостите на на-
родите, които Господ изпъди пред 
израилтяните.“       (IV Царе 20:1, 2)

Манасия става най-лошият, 
най-слабият цар в еврейската исто-
рия. Цялото съживление, което Бог 
даде във времето на Езекия, цяла-
та слава в Юда, всичко изчезнало! 
Как е възможно? Защото Езекия ня-
маше видение за следващото по-
коление. Той беше доволен да ви-
ди Божието благословение в своите 
дни. Помисли!

Той е Бог на Авраам, Исаак 
и Яков. Той е Бог на Павел, на 
Тимотей и верния човек. Аз и ти 
трябва да имаме видение за след-
ващото поколение!

П-р Роберт Бакстер
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ОТ ПРЕСЛЕДВАН
В ПРЕСЛЕДВАЧ

Днешната тема се казва: „От 
преследван в преследвач“. Обичам 
името да грабва интереса. Живеем 
във времена, в които е трудно да 
задържим за по-дълго интереса на 
хората и особено на по-младите ка-
то мен. 

Всичко на телефоните ни се 
случва за секунди, в Тик ток клипче-
тата са по 15 секунди и отиваш на 
друго клипче, никой няма време да 
те слуша един час какво имаш да 
приказваш. Именно заради това ще 
гледам да държа интереса на всич-
ки през цялото време. Темата, вяр-
вам, е от Бога. Тема, която силно 
ме вълнува! Чували сте за закона 
на джунглата, най-силният оцелява. 

Искам да ви дам една добра 
новина – Най-силният, Иисус, побе-
ди преди 2000 години и избра нас 
да бъдем негов народ. Така че ние 
сме избрали да сме откъм Силния. 
В живота си, дали го осъзнаваме 
или не, ние вечно водим битка на 
постоянно гонене и бягане. Дяволът 
ни преследва, опитвайки се всякак 
да ни залови и да ни привлече към 
неговото царство. Ние като христи-
яни пък какво правим? Опълчваме 
му се. Нали така?

Така, така, ама не винаги за 
съжаление. Понякога бягаме, но 
той е на земята от бая време и е 
бая добър в професията си да бъ-
де лъжец, крадец и човекоубиец. 
Понякога ни примамва с различни 
изкушения, защото знае къде сме 
слаби и както бягаме, хоп, спираме 
и си казваме: „Абе айде веднъж са-
мо... После, айде втори път, от три 
пъти никой не е умрял, и т.н., и т.н.

Всички знаем за лисичетата, 
които изпояждат лозето, нали? Тези 
малки лисичета, които представля-
ват компромисите в нашия живот. 
Компромис след компромис води 

до един момент, в който се оказва-
ме на 180 градуса от целта и сме се 
запътили с пълна сила в другата по-
сока. Именно заради това днес ще 
ви припомня от кой отбор сте и сме. 
“И тъй, покорявайте се на Бога, но 
противете се на дявола, и той ще 
бяга от вас.”                 (Ев. Яков 4:7)

Стихът на теория звучи много 
простичък. Казваме си, хмм, звучи 
лесно. Нека разгледаме какво оз-
начава да се покоряваме на Бога.

За разлика от стандартен при-
мер на някой от апостолите или 
някой последовател на Иисус, ис-
кам да ви дам пример за едни дру-
ги създания, които се покоряват на 
Бог. „И така минаха отвъд езерото в 
Гадаринската земя… От гробищата 
излезе насреща човек с нечист дух. 
А като видя Иисуса отдалеч, завте-
че се и Му се поклони и изкрещя 
със силен глас: „Какво общо имаш 
с мене, Иисусе, Син на Всевишния 
Бог? Недей ме мъчи! Защото Иисус 
му казваше: „Излез от човека, душе 
нечисти.“                  (Ев. Марк 5:1-8)

Не е ли интересно това, не-
чистите духове и бесове не поста-

виха под въпрос това дали трябва 
да излязат от човека, те знаеха, че 
щом са в присъствието на Иисус, 
те задължително трябва да напус-
нат. Това което те направиха, оба-
че, е да Му се молят. Нека видим 
тази конкретна сцена и в Eвангелие 
Лука: “И Иисус го попита: Как ти е 
името? А той каза: Легион; защото 
много бесове бяха влезли в него. И 
молеха Го да не им заповядва да 
отидат в бездната.”

(Ев. Лука 8:30-31)
Да не им заповяда да идат в 

бездната? Дори демоните, които са 
поданици на дявола, не искаха да 
се връщат пак при господаря си. 

А колко често ние на драго сър-
це отиваме при него! Те се помоли-
ха на Господ Иисус: „Заповядай ни 
да идем в това стадо свине.“ И ка-
то го направиха се издавиха. Защо 
Иисус не се уплаши, та те бяха мно-
зина, Той само Един?

Никога не е под въпрос дали 
тъмнината трябва да напусне, кога-
то светлина дойде, но е въпрос кой 
ще бъде светлината и кой ще ѝ за-
повяда да напусне. Не можем да 
ходим в страх, не можем да погле-
днем на всички нечестиви работи, 
които се случват и да си кажем, оо, 
не, това е твърде страшно, не мога 
да се боря. Не! Трябва да застанем, 
да погледнем дявола в очите и да 
му кажем: „Ти май забрави от кой 
отбор съм. Напусни, защото ня-
маш работа с мен!“

Искате ли да ви издам и една 
тайна? В духовния свят има йе-
рархия. И ние не можем да очаква-
ме, че като се молим само в неделя, 
като не четем Библията, като водим 
нечестив живот, ще можем да запо-
вядваме на всеки демон да бяга, да 
казваме на лоша атмосфера да се 
смени в името на Иисус.

Не всеки християнин може да 
прогони всеки демон. 

Покорявайте се на Господа и 
тогава ще може да се противите 
на дявола и той ще бяга от вас. 
Как ние да се покоряваме?.

Ами много просто, търсете 
взаимоотношения с Иисус, чете-
те Библията. Изпреварвайте се да 
си правите добри дела, молете се, 
търсете по-дълбоко познаване, по-
читайте Святия Дух.
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Не съществува спасение без 
промяна! Не можем да направим 
добрата изповед и да си кажем, су-
пер, направих това, което зависи от 
мен. Хайде обратно към лъжите, 
мошеничеството, непочитането на 
родителите, псувните, идолите. Не 
става така! Промяна трябва! 

Опознаването на Господа 
е процес! Чуването по-ясно на 
Неговия глас също! Не се случва от 
днес за утре. Има значение как жи-
веем, с кого се събираме, какво гле-
даме, какво слушаме. Всичко това 
има значение!

Знаете ли какво стана с човека 
с бесовете после? „А свинарите, ка-
то видяха станалото, избягаха и из-
вестиха за това в града и в селата. И 
като излязоха да видят станалото и 
дойдоха при Иисус, намериха чове-
ка, от когото бяха излезли бесовете, 
седнал при нозете на Иисус, обле-
чен и с ума си; и се изплашиха…И 
цялото множество от Гадаринския 
край Му се помоли да си отиде от 
тях.“                       (Ев. Лука 8:34-37)

Защо се убояха хората първо? 
Не е ли нещо добро, че виждат чо-
века променен и изцелен? Защото 
те не разбираха, не познаваха ли-
чността на Иисус, това беше страш-
но. Щом може това да направи, кой 
знае какво още може. Затова е ва-
жно да изучаваме Библията, да изу-
чаваме Божия характер, да знаем, 
че Господ ни е възлюбил безкрайно 
и иска най-доброто.

А накрая след като се беше 
случило всичко това, защо Иисус 
го отпрати, защо не му позволи да 
тръгне след Него? Защо му каза, 
не, отиди и разкажи?

„И като преминаха отвъд езе-
рото, дойдоха в Генисаретската зе-

мя и излязоха на сушата. А когато 
излязоха от лодката, хората ведна-
га Го познаха; и се разтичаха по ця-
лата онази околност и започнаха да 
носят на легла болните там, където 
чуеха, че се намирал Той.“

(Ев. Марк 6:53-56)
Иисус не го взе този човек със 

себе си, а го пося като семе на тази 
земя, което семе произрастя и да-
де доста голям плод. Разпознаха Го 
и се затичаха към Него. Всичко, де-
то е болно, сакато или нещо не му е 
наред, газ, газ към Иисус и само се 
допираха до Него и се изцеляваха. 

Господ понякога ни дава спи-
рачки за някои неща, които на пръв 
поглед ни се струват сякаш са добри 
за времето си, но не са най-доброто.

Не винаги ще разбираме защо 
Бог прави нещо, което прави, но по-
някога самите ние сме семе, което 
е посадено на едно място и Бог е 
този, който прави да прорасте. Тези 
хора бяха преследвани от страх, не-
чисти духове, от съмнения, от мрак. 
Само от един човек Иисус успя да ги 
обърне в преследвачи на истината, 
на Господа, на изцеление. Те имаха 
вярата, че ако успеят само да стиг-
нат и да се допрат, ще бъдат изцеле-
ни. Трябва да преследваме Господ 
и Неговата воля! Трябва да гоним 
дявола и той ще бяга от нас. 

Добър начин да правим това е 
като се молим на езици. Той бъл-
гарски разбира, но небесен език, 
не. Когато проговорим на езици и 
той целият почва да трепери, защо-
то не знае какво казваме. Знае са-
мо едно, че неговото време изтича 
и знае с този човек да не се закача, 
тъй като ще си има проблеми.

Нека спрем да бъдем пре-
следвани и да бягаме! Нека 

спрем и да се обърнем лице в ли-
це с дявола и да кажем, спри, ти 
беше до тук!

Не че искам да напуснеш, а ти 
трябва да го направиш!

Ако някога се притесни човек 
какво трябва да направи или какво 
трябва да каже в дадена ситуация, 
ето ви помощ. “Сърцето на човека 
начертава пътя му, но Господ опра-
вя стъпките му.”           (Притчи 16:9)

Всеки ден се моли Господ да 
оправя стъпките ти! Той може по 
свръхестествен начин да напра-
ви нещо да се случи супер естест-
вено. Малко шантаво изказване, но 
се има предвид, не е нужно да зна-
еш 10 стъпки напред какво има, ти 
просто тръгни и кажи: „Господи, оп-
рави стъпките ми!“

По този начин все едно си взел 
един фенер и го държиш пред се-
бе си. Той осветява дотолкова да 
видиш къде да стъпиш сега, но по-
напред остава загадка. Колко е яко 
неизвестното, когато си с Господа! 
Защото знаеш, че си избрал вина-
ги печелившия отбор и следващото 
изпитание, колкото и да е страшно 
и голямо, ти пак ще станеш повече 
от победител.

„Кой ще обвини Божиите из-
брани? Бог ли, Който ги оправда-
ва? Кой е онзи, който ще ги осъж-
да? Христос Иисус ли, Който умря, 
а при това и беше възкресен от 
мъртвите, Който е от дясната 
страна на Бога и Който ходатайс-
тва за нас? Кой ще ни отличи от 
Христовата любов… Но във всич-
ко това ставаме повече от побе-
дители чрез Този, Който ни е въз-
любил.“                 (Римляни 8:33-39)

Симеон Владимиров

Отче наш Отче наш, Който си на 
небесата,  да се свети Твоето 
име;

Да дойде Твоето царство; 
да бъде Твоята воля, както на 
небето,  така и на земята;

Дай ни днес ежедневния 
хляб;

И прости ни дълговете, 

както и ние прощаваме на 
нашите длъжници;

И не ни въвеждай в изку-
шение,  но избави ни от лу-
кавия; защото царството е 
Твое,  и силата и славата, до 
вековете.

Амин.
(Ев. Матея 6:9-13)
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Áîæèÿ öúðêâà
“Äîì íà ðàäîñò” 

с п-р Вл. и Б. Владимирови
Вè êàíÿò íà Áîãîñëóæåíèÿ 

в êâ. Ëþëèí 8, ул. Гоце Делчев 112 
вòорíиê и пеòúê оò 18:30 ч.,

íеделя оò 11:00  ч.

* * *
â Áàíêÿ, 

ул. “Ñв. св. Êирил и Ìеòодиé” 16
чеòвúрòúê 18:30; íеделя  9:30 ч.

Вестник Божието Слово  
във вашия дом!
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Мама Мишел 
с бебе Емма 

Знаете ли, че смокиновото дър-
во няма цвят? Китайците нари-
чат смокинята – „плод без цвят“. 
Всъщност плодът на смо-
кинята се развива от спе-
циално адаптиран вид съ-
цветие, което е съставено 
от множество цветове, кои-
то просто не се виждат. То 
е почти затворено, с мал-
ки до 1 мм цветчета, под-
редени по вътрешната му 
повърхност.

Тези торбести съцве-
тия, наричани сикониум, 
побират до 2 хил. цвята и 
с времето преминават в 
съплодия.

Обикновената смоки-
ня (Ficus carica) е дърво или храст 
и е разпространена в Средния 
Изток и цялото Северно и Южно 

Средиземноморие.Успешно вирее 
и в България. Израства до 3-10 m 
височина и има гладка сива кора. 

Листата на смокинята се сменят и 
са 12-25 cm дълги и 10-18 cm ши-
роки. Плодът, наричан също смоки-

ня, е 3-5 cm дълъг, на цвят зелен, 
когато е неузрял, и морав, когато е 
узрял. Мъзгата на ствола на дърво-

то дразни човешката ко-
жа. Пресните смокини съ-
държат: от 68 до 82% вода; 
плодови киселини; захари, 
пектин; минерални веще-
ства: калий, калций, магне-
зий, фосфор, сяра, манган. 

Сушените смокини са 
с променен състав. Те съ-
държат и много полезни 
витамини: В1, В2, РР, Е и 
значително количество ок-
салова киселина – 100 мг. 

С богатото си съдър-
жание на калий и захари 
смокинята е и добро ле-

чебно средство при сърдечно-съдо-
ви заболявания, повишено кръвно 
налягане и отоци.

Л Ю Б О П И Т Н О...                         Л Ю Б О П И Т Н О...                         Л Ю Б О П И Т Н О...

В Библията (Стария Завет) Цар Соломон казва: „Сине мой, яж мед, защото е добър“, и има редица при-
чини, поради които да му вярваме. Има повече от 300 вида мед, различаващи се по източника (цветовете), 
които пчелите използват, за да събират цветен прашец. Той е с необичаен химичен състав, който го запазва 
за неопределено време без да се развали. Медът успокоява кашлицата; може да подпомогне заболявания ка-
то язви и бактериален гастроентерит; Успешно се прилага в помощ на лечението на хронични рани; за на-
маляване симптомите на сезонните алергии. Медът съдържа флавоноиди и антиоксиданти, които помагат 
за намаляване на риска от някои видове рак и сърдечно-съдови заболявания.


